

浙江网络广播电视台消息，近日，浙江省饭店行业协会发布了《浙江省饭店市场营销发展报告(2012)》(蓝皮书)。网络营销成为关键词，并指出营销渠道单一化，缺乏对新兴营销渠道的敏感度和关注度成为了行业的短板。

酒店营销新渠道：布丁酒店试水微信订房

调查显示，截至2012年8月份，浙江省饭店业的客房出租率为59.2%，同比下降4.5%。星级饭店营业收入约175.8亿元，同比下降3.7%，除五星级饭店营收有增幅外，其余星级饭店都出现了不同程度下滑。

“目前，94%的饭店开始了网络营销，但仅有13%的饭店可直接在网上订房。”浙江省饭店业协会秘书长杜觉祥对记者说，2012年，饭店行业随着成本上升和供应量提增，竞争加剧，在效益普遍下滑的情况下，低碳与品质成了饭店业转型升级的关键词，而网络营销战也开始打响。

纷纷试水“微博营销”

蓝皮书统计了浙江省饭店业协会会员饭店的微博运营、营业额、出租率等数据，并做出了排名，记者发现，营业额突出的饭店更热衷微博营销，微博粉丝、原创微博都排名比较靠前。

不过，即使微博营销综合排名第一的杭州黄龙饭店，也只有1万多粉丝。此外，杭州开元名都大酒店、杭州第一世界大酒店等都有此项服务。

布丁酒店试水微信订房



就在大部分星级饭店才刚刚熟悉微博营销的时候，2012年11月12日，布丁酒店宣布微信客户订房功能上线。作为第一个与微信系统直连的生活服务提供商，布丁酒店无疑成为了行业网络营销中的一个焦点。

据相关媒体报道，截至2013年1月3日，布丁酒店微信客户端的会员总数超过了25万，日均增长会员数逾4600人，平均每天为布丁酒店带来169个订单。

“虽然这块服务尚在探索期，但以产品体验和用户的基础，完全可以判定微信能够极大推动客户通过微信订饭店的习惯。”布

丁酒店公关总监徐翔说，“更何况，O2O(线上到线下)是未来的大趋势。”

布丁酒店市场部高级总监章蔚表示，用户关注我们的同时，不仅仅是获得了一张会员卡，实际上是收藏了布丁酒店的订房方式，以后，只要用户有订房的需求，就可以直接打开微信布丁酒店账号进行订房操作，对于有使用微信习惯的用户来说，这给他们提供了极大地便利。当然，我们也会推出很多活动来增强与微信用户的互动。

章蔚介绍说，就在1月3日，酒店推出了“520·真爱房”，因为2012年1月4日，谐

音“爱你一生一世(201314)”，布丁酒店把房号为“520”的房间拿出来送给大家，并且，1月4日当天入住参与活动门店房号含“2”的“有爱房”都能延时退房到15:20。大家参与的热情也是非常高，总参与人数达到近3万人次。

微信客户端的推广

会员增加如此迅猛，那么，布丁酒店在推广微信客户端的时候做了哪些尝试呢？

章蔚告诉记者，作为酒店行业营销一个新的渠道，布丁酒店没有前车可鉴，只能摸着石头过河。首先，在线上，布丁酒店通过既有的平台：微博、人人网、官网上都做了推广，其次是线下，在各个门店大堂、电梯等等都放上了宣传物料。最近，介绍布丁酒店微信客户端的床头贴也上线了，可以说，布丁酒店在推广微信客户端上已经是武装到了床头。

根据微信团队发布的官方数据，数千万的活跃用户中，25~30岁用户超过一半。2013年1月份，微信用户将达到3亿，微信现在已经成为了国内移动互联网用户量最大的APP应用。

这个数据对竞争进入白热化的饭店行业来说，是个利好消息。(本报综合报道)



黄河之水天上来

—写在河套酒业成立六十周年

连载⑪

汉明 著

张庆义传承了母亲的坚毅性格，关键时候能够顶得住。一位老员工回忆，在河套酒业生产浓香型白酒之初，市场和消费者尚未认可，4栋酒库里积压的浓香型白酒满满的，价值四五千万，许多人提出卖原酒变现渡过难关，张庆义坚决不同意，说要挺住，最终厂子通过开发新产品黑瓶老窖渡过难关，获得市场认可后，企业乘胜而上打造出河套王酒，使企业像一颗星星冉冉升起。

哥哥永远惦念着妹妹的眼神

张庆义是平和的人，平和得就像河套平原长满了果实的谷物，但他的内心世界你一定不要轻易去碰，那是一个情感的江河。

张庆义回首往事，最不能释然的是，自己作为一个长子，上不能挽救母亲的生命，下不能挽救妹妹的生命，他说这是他人生中最大的遗憾。然而实际上，他在家里最困难的时候，已经为这个家作出了最大的担当，那就是辍学务工。

张庆义希望通过工作改变全家的贫困，特别是挽救妹妹的生命，但是事情却并没有按照他的逻辑去发展。

在张庆义的记忆中，最让他割舍不下的是妹妹，记忆中妹妹长得很漂亮，学习成绩非常好。15岁那年得了腰椎结核，正准备考高中，听说天津能做手术，但是却没钱去天津，她把所有的作业都整整齐齐地保留着，准备病好了，再去上学。在家养病的那段时间，班主任找到了张庆义，说他妹妹可以保送上高中，但那时的妹妹已经病得走不动路了，这位男老师往门外走，走到门口就停住了，一个大男人当时就扶着门框哭得泣不成声。张庆义这一家的日子当时苦到了什么程度，可以想见。

妹妹是在叔叔家离开人世的，张庆义说他至今仍然记着妹妹离开家门，看着他这个大哥的眼神。他这个当大哥没能挽救妹妹的生命是他心中永远的痛，妹妹临走时没有穿上一套新衣服。

张庆义在向笔者讲到这里的时候，这位年近70岁的企业家再次闭上了眼睛，头仰在沙发的靠背上，屋里静默得能听到钟摆的声音，很长时间后，他发出长长一声叹息。

张庆义作为当大哥的，其作为长兄的责任感是非常强的，在笔者后来的采访中发现，张庆义选择婚姻的标准是此人不嫌弃他家有生病的妹妹负担重，并且能帮助年迈的奶奶做饭，为此他不敢找城里的，情愿找乡村里的，就是从这一点出发，他后来与农村出身的李玉芳成家，两口子相濡以沫，共同把这个家经营得越来越好。

贫穷落后的中国给张庆义留下的诸多苦痛，他热切拥抱新中国所取得的进步，他说他在当车工时他的理想是做倪志福，当他看到杂志上说倪志福亲自为病痛中的周总理做过一把椅子，他流泪了。

张庆义为什么有大爱，是因为他曾经有大悲！

张庆义为什么有报负，是因为他经历了大苦！

张庆义的思维中有一个特点，不恐惧苦，不恐惧累，不恐惧委屈自己，但是恐惧贫穷和落后，恐惧欲帮助亲人而无能，欲帮助乡亲而无力，更恐惧生养自己的河套家乡被时代列车抛下站台而远去。与此相随，张庆义热切期盼着自己的家人，自己所在的企业与时代同行、与祖国同行，走上一条振兴之路。

1958年，张庆义参加工作这一年，正是全国开始大炼钢铁的时代，这一年，年轻的共和国建设取得了多项第一：

1958年1月1日 宝成铁路全线正式通车。

1958年5月1日 中央电视台创建。

1958年6月30日 中国第一座实验性原子反应堆建成。

1958年7月1日 北京十三陵水库建成。

1958年8月1日 第一架通用数字电子计算机制成。

1958年11月27日 中国第一艘万吨远洋轮下水。

品质 能效 创新 共生 锡柴与供应商体系联动共同打造品牌企业



方“品质、能效、创新、共生”的锡柴品牌核心价值吸引每位代表的眼球；会议主题报告中更将“围绕品牌建设、找定位、建体系”作为锡柴明后两年的主要任务之一。在会场上，锡柴还与各位供应商共享了锡柴的品牌使命、品牌愿景、品牌个性、品牌核心价值、品牌定位、品牌文化等，号召广大供应商由产品营销向品牌营销转变，实现比肩国际著名品牌，并具性价比优势的目标。

品牌元素 纳入供应链管理

锡柴在部署明后两年的采购工作时，将“品质、能效、创新、共生”的品牌核心价值有效地融入其中，提出了以满足生产为目标，合理储备资源；以降本增效为目标，落实规模采购；以提升品质为目标，抓实质质量控制；以管理高效为目标，继续深化管理；以全面协同为目标，开展持续改进的五项重点任务。

(许武英)

锡柴在部署明后两年的采购工作时，将“品质、能效、创新、共生”的品牌核心价值有效地融入其中，提出了以满足生产为目标，合理储备资源；以降本增效为目标，落实规模采购；以提升品质为目标，抓实质质量控制；以管理高效为目标，继续深化管

理；以全面协同为目标，开展持续改进的五项重点任务。

锡柴在部署明后两年的采购工作时，将“品质、能效、创新、共生”的品牌核心价值有效地融入其中，提出了以满足生产为目标，合理储备资源；以降本增效为目标，落实规模采购；以提升品质为目标，抓实质质量控制；以管理高效为目标，继续深化管

理；以全面协同为目标，开展持续改进的五项重点任务。